



# 做教育就是做良心事

——访上海第三方教育研究中心首席研究员 赵红旗

## 专注教育：做教育就是做良心事

“我不为赚钱，就是为了孩子，为了家长对我的这份信任。”

赵红旗至今难忘一件事情。那是2003年夏天，刚刚起步的红旗数学开始逐步走向正规，班里的学生也由3个上升到20多个。当一切的一切就像原来预期的那样美好地发展下去的时候，非典来了。学生以及学生家长对非典的恐慌，致使大部分学生都停了在辅导机构的课，很多辅导机构也一夜之间关了门，但赵红旗并没有像他们一样。

“做教育就是做良心事。”为了不耽误学生已经报的辅导课，他白天和老师们一起研究数学学法，晚上开车挨个去给学生辅导。由于当时特殊时期，到各个小区或家属院都需要有保安联系，当保安得知他是上门来辅导的老师时，都笑他，“从来没有见过开着车来辅导的家庭老师”。

虽然这件事情已经过去很多年了，但每次回忆起这个事情，赵红旗都感慨万千。“我不为赚钱，就是为了孩子，为了家长对我的这份信任。”赵红旗说。

一位曾经听过赵红旗数学课的高三生说：“他完全改变了我对数学的理解，同样一个数字、一个公式、一个试题，他总能从不同的角度

找出不同的理解以及解题思路，让我豁然开朗，这种能力是很多在校老师所不具备的。”

在赵红旗的辅导下，一位已经走进大学的学生说：“在赵老师的学法课中，我不仅学会了一种解题的方法，更学会一种学习的能力，这种能力我将受用终身。”

在赵红旗的精心辅导下，许多孩子从此爱上了“红旗数学”，在这里一学就是几年。有的甚至从班里的后几名前进到前几名；一些数学不错的孩子，在这里找到了更加新颖的解题方法；有的甚至通过竞赛，被保送到了一些名牌大学。

## 特别提醒

### 红旗老师邀你共享成功教育经验

时间：本周六上午9:00~11:00

地点：郑州晚报(三楼会议室)

赵红旗始终引以为豪的是自己的孩子，因为孩子是他教育思想的实践者，如今孩子已经取得了巨大的成功：上高一的孩子已经学会了高中的全部理科课程。这足以证明赵红旗多年来教育思想的正确性。为把自己多年的宝贵经验分享给更多的家长，让更多的孩子成功，本周六，红旗老师在郑州晚报社三楼会议室免费邀请您和孩子来分享自己的成功经验。红旗老师说：“之所以举办这样的公开课，就是为了和广大家长和孩子探讨孩子的未来教育，也为了更多的孩子能够更好地成功成才。”

## 创新转型：让学生缺什么补什么

“不再为学习数学犯难，真正做到享受数学，而不是畏惧数学”

凭着对教育的这份执著和痴迷，如今赵红旗的“数学事业”越做越大。其不仅在郑州、上海、宁波拥有多家分校，学生遍布全国各地，还注册有第三方教育等多家公司。与此同时，赵红旗的身份也在发生着不同的变化：高考状元，著名应试教育、中学生心理、学习方法和数学教育研究专家，上海第三方教育研究中心首席研究员等，但赵红旗并没有满足，他在尝试着另外一种转型。

为了帮助更多的学生，赵红旗从2007年开始，就已经着手做这一系统开发工作，如，开发学生分析系统和教学系统，通过系统发现孩子身上存在的学习问题，然后依据这些问题来制订不同的学习方案，解决学生的不同问题。对于一些常见问题，学生通过他们的教学系统就

可以找到答案。

赵红旗介绍，今年，他和他的团队工作重点将不再是急功近利的短期班培训，他们将加大教学系统的研发，根据初高中数学中的上百个知识点，制作成不同的学习模块，学生可根据自己的情况，缺什么补什么，全面提高学习兴趣，树立学习自信。

以前大家都亲切地称赵红旗为“赵老师”，如今，因为工作的关系，赵红旗更多的是公司老总的身份。直面两种身份，赵红旗说他更喜欢前者，因为他本身就是一个踏踏实实做教育的人。“我就是想把自己对于数学的感悟，通过合适的方法和渠道，让更多的学生理解，不再为学习数学犯难，真正做到享受数学，而不是畏惧数学。”赵红旗说。

在郑州的教育培训行业，几乎没有不认识赵红旗的。

一位曾经听过赵红旗课的学生说：“赵老师完全改变了我对数学的理解。”

一位在赵红旗的辅导下已经走进大学的学生说：“在赵老师的学法课中，我不仅学会了学习的方法，更学会一种学习的能力。”

如今，赵红旗对自己的定位已不仅是一位好老师。“老师的时间和精力是有限的，我一节课教得了20个学生、100个学生，教不了1000个学生。”他和他的团队针对不同的学生正在积极地研发不同的教学产品，他希望更多的学生在红旗数学的指引下，真正做到享受数学，而不是畏惧数学。

晚报记者 吴幸歌 通讯员 高兵

# 十一，听红旗老师讲学习方法

红旗老师秋季高中函数专题集训第二期 10月25日开课

孩子学习好，是所有家长的希望，但看着自己孩子一天到晚与别人家孩子一起学习，却在每次考试中“落败”，谁心中都不是滋味。是自己孩子不聪明，还是自己孩子不刻苦？红旗老师说：“多数学习失败的孩子，原因来自于自己学习不得法，以及家庭教育不得法。”要想让孩子出成绩，优秀的学习方法必须要有，家长也要加快提高营造优良家庭环境能力。



## 学习没方法，再累也白搭

红旗老师1990年毕业于北京航空航天大学，作为国内中学生学法和心理研究专家，2005年电子工业出版社出版、他主讲的《争秒夺分》学法光盘，帮无数学生找到了学习的金钥匙，他的“我赢学法”课程，受益学生数十万。初中学习习惯，高中考悟性，十一学法集训，“一句话点醒梦中人”。我赢学法分理解、记忆、梳理、解题、考试和检查等六个部分，课堂中大量的心理内容更是学生未来学习“茅塞顿开”的关键。今年考入清华的红旗老师弟子赵雪爽说，“他的一些话总能让我有醍醐灌顶之感”。

## 高中函数集训不能错过

高中数学不好，主要是函数率没有过关，给后面学习留下祸患，还有就是不知高中学习方法与初中已有天壤之别。同时，目前学校学生多，优秀教师少。学校没有办法，只好把优秀的老师分配给毕业班，而年轻、无经验或能力弱

一些的老师带低年级，这种“轻头重尾”的做法，很多孩子开学一周，都说老师越讲自己越糊涂，这让孩子刚开始上学，就失去了学习的兴趣，这是家长要高度警惕的。

红旗老师在5年前开设了全国第一个高中函数专题班，让无数高中孩子掌握了函数的工具，明白了高中数学的“奥秘”。红旗老师亲自主讲的高中函数专题第一期弟子满园，红旗老师在10月25日高中函数专题第二期开始报名，是新高一学生必修课，对于高二和高三的学生，函数拿下毋庸置疑。为了让学生真正掌握函数，红旗老师的函数专题分两个部分：授课和跟踪。红旗老师用独特视角、用学生极易理解的方法解读函数，快速让学生茅塞顿开。

## 红旗老师弟子长期跟踪

对于初一和高一的学生，红旗老师开设有“长期班”，孩子跟随红旗老师三年，最后按照中考或者高考的数学成绩收费。这种班级的好处是，

老师可以更加全面地了解孩子，根据孩子的情况，真正实现个性化教学。新初二和新高二“长期班”，伴随孩子两年，最后也是按照中考和高考成绩收费。对于新初三和新高三的学生，红旗老师推出了一年冲刺班，并且有大量专题课程。

## 女生有特点，数学有教法

红旗老师长期教学实践，研究开发出“高中男女生数学分类教学新法”，多数高中女生，高中数学近乎“天书”，刚开学数学还凑合能跟上，越往后学习越头痛，高二下学期到高三上学期，对数学开始恐惧，甚至放弃学习数学的女孩子逐渐增多。更有许多女生数学本来还可以，随着高考临近，数学成绩急剧下滑，拦都拦不住。“高中女生数学班”全国首创，红旗老师独特的教学训练方法可以帮助女生轻松突破数学，男生就更不在话下。

## 红旗数学如何帮助孩子跳出题海

红旗数学真正能够蜚声国内，让学生成绩

能够稳步提升，首先是红旗老师精彩课程使学生喜欢上数学，其次是专业的“数学通系统”让学生彻底掌握数学，还有红旗老师专业的教师研究团队，能够从庞杂的题海中选出真正有价值的题目，实现学生“一通百通”，让孩子脱离“题海”，很多孩子做了成千上万道题目，还不知所以然，就是缺少老师引导；其次是缺少“领头羊题目”，或者对这些题目分析不透；最后在题海中瞎折腾，最终“淹死在题海中”。

## 红旗数学有方法，环环相扣提成绩

红旗数学每个部分知识训练都分“点拨、修练、助学、督学、补漏、跟踪”等6个阶段。“点拨”部分主要是红旗老师讲课，但这个部分不足以让学生掌握所学的知识，只是让学生有启发。“修练”部分是红旗老师极为推崇的，学生通过红旗数学通系统训练，消化红旗老师课堂精华，可以清楚地看到自己前进的每一步，同时老师也可以有针对性地帮助学生。“助学”部分是红旗老师及优秀助教，帮助学生解决“修练”阶段暴露的问题。通过上面三个阶段，还不足以保证学生学习好，主要原因是中学生难以真正融入学习，学着忘着现象比较普遍，就需要在学生结束当天学习时候，有老师“督学”，检查是否掌握。如果有问题，学生不能够离开，还要进入“补漏”阶段。学生学好离开以后，“跟踪”成为关键。

电话(东部)67097622、67097623。地址：文化路和优胜南路交叉口国奥大厦1301室。(西部)67950699、67950899。地址：文化宫路和友爱路交叉口省工人文化宫四楼西。第三方教育网 www.disanfang.com

红旗老师本周课程：1.高三周六晚上综合集训；2.周日上午高中函数集训第一期；3.初三周日下午综合集训。